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- So abra este caderno quando o fiscal autorizar.

- Verifique se este caderno contém 30 questdes, numeradas de 1 a 30.
Caso contrario, solicite ao fiscal da sala um outro caderno.
- Para cada questao existe apenas UMA resposta certa.
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o
GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Nao deixe nenhuma em branco. g = -
- Nao sera possivel a substituicao do Gabarito Oficial. Certo Errado Errado
- Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.
- Nao havera tempo adicional para transcricao de respostas ao gabarito oficial.
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questdes ao fiscal.
- Podera ser levado somente o gabarito provisdrio de respostas.
- Ao entregar a prova o candidato devera deixar o prédio e ndo podera utilizar os sanitarios.
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SILVEIRAS
Concurso Publico 01/2022

Cargo: Auxiliar de Desenvolvimento Infantil

PORTUGUES

Erro de Portugués
Oswald de Andrade

Quando o portugués chegou
Debaixo de uma bruta chuva
Vestiu o indio

Que pena!

Fosse uma manha de sol

O indio tinha despido

O portugués

Sobre 0 poema acima responda as proximas duas questdes:

1-Assinale a afirmativa INCORRETA:

a) “Chuva” e “sol” sdo elementos metaféricos, ou seja, as palavras estao sendo
usadas em sentido denotativo.

b) O poema de Oswald de Andrade retrata uma visao positiva dos indigenas.
c) Os tempos dificeis iniciados a partir do contato entre indios e europeus sao
comparados ao ambiente cinzento de um dia de chuva.

d) Se os indigenas estivessem em vantagem em rela¢éo ao poderio portugués,
a situacao poderia ser diferente e, tal como uma manha de sol, eles teriam
subjugado os invasores.

2-Assinale a afirmativa correta:

a) O titulo “Erro de Portugués” refere-se ao fato que ao chegar aqui, 0os
portugueses erraram na data escolhida e se depararam com o mau tempo.

b) O poema mostra a preocupacao dos portugueses com os indios ao relatar
que forneceram roupas para os indios.

c) A expressao “Que pena!” remete a situagdo de muita chuva enfrentada pelos
portugueses.

d) O poema se refere a colonizacdo do Brasil pelos portugueses com uma
linguagem coloquial e comica.

3-Assinale a afirmativa em que a divisao silabica esta correta:
a) sa-i-da; ca-rie, a-gua; cha-lei-ra.

b) i-gua-is; des-¢o, ex-ce-¢ao; p-si-co-lo-gi-a.

c) e-cli-pse; sub-en-ten-der; in-ter-vei-o; bi-sa-vo.

d) su-bli-nhar; abru-pto; trans-por-te; in-tui-to.



4-Assinale a afirmativa em que todas as palavras sao grafadas corretamente
com “J”:

a) ultraje, pedajio, refujio, vajem.

b) traje, arranjar, jiboia, despejar.

c) laje, litijio, escalajem, filmajem.

d) coléjio, relojio, laranjeira, pajem.

5-Na primeira do teatro, havia somente . Completa
corretamente as lacunas, respectivamente:

a) cessao, cinquenta expectadores privelegiados.

b) cecéo, cincoenta expectadores privilegiados.

C) sessao, cinquenta espectadores privilegiados.

d) cesséo, cinquenta espectadores previlegiados.

6-Assinale a afirmativa em que o termo em destaqgue é um adjetivo
desempenhando funcdo de um nome:

a) E uma casa assustadora.

b) O coitado esta caido no chéo.

c) André é meu braco direito.

d) O quarto estava escuro como a noite.

7-Assinale a afirmativa em que a pontuacao esta corretamente aplicada:

a) A dupla penalidade, abaixo referida é justificada, por pelo menos, trés
motivos que passaremos a expor de forma, concisa.

b) A dupla penalidade — abaixo referida — é justificada por, pelo menos, trés
motivos que passaremos a expor, de forma concisa.

c) A dupla penalidade — abaixo referida — € justificada por pelo menos, trés
motivos que passaremos, a expor de forma, concisa.

d) A dupla penalidade abaixo referida, é justificada por pelo menos, trés
motivos, que passaremos a expor de forma concisa.

8-Assinale a alternativa incorreta sobre uso do hifen
a) Sem-fim, sem-terra

b) Ex-aluno, ex-voto

c) Sub-base, inter-relacionado

d) Ponta-pé, manda-chuva

9-Quanto a ocorréncia da crase e a concordancia verbal, assinale a alternativa
gue completa, correta e respectivamente, as lacunas do trecho.

A secretaria de educacao parabeniza todos os professores pelo seu
dia e pelo trabalho que prestando todas as criangas de
NOSSO Municipio.

a)a..vem...a

b) a... vém ... a
c)a..vem...a
da..vém..a

10-Qual o sinbnimo das palavras sublinhadas na frase:
Essa é uma situacdo_inédita na eleicdo e periodo de maior vulnerabilidade
para os candidatos




a) original — fragilidade

b) incomum — transitoriedade
) nunca vista —beneficio

d) ignorada — inseguranca

CONHECIMENTOS GERAIS

11-Bangladesh, com uma populagdo de 170 milhdes de habitantes, € um dos
paises mais afetados pelos fenbmenos meteoroldgicos extremos desde o inicio
do século XXI, segundo a ONU. Ao menos 16 pessoas morreram dia 25/10/22
no sul de Bangladesh e um milhdo de pessoas abandonaram suas casas nas
regibes mais expostas, informaram as autoridades. Qual foi o fendmeno que
atingiu o local?

a) um ciclone.

b) uma queimada florestal.

C) um tsunami.

d) uma geada.

12-A Assembleia Geral da Organizacao das Nacfes Unidas (ONU) comecou a
analisar na quarta-feira 02/11/22 uma nova proposta de resolucdo apresentada
por Cuba, que exige:

a) o reconhecimento de Cuba como patriménio cultural mundial.

b) a inclusdo de Cuba no desenvolvimento sustentavel.

c) o reconhecimento de Cuba como defensora da igualdade de género.

d) o fim do blogueio econémico, comercial e financeiro.

13-As autoridades chinesas impuseram quarta-feira 02/11/22, um confinamento
a cerca de 600 mil pessoas na area em torno da maior fabrica de iPhones do
mundo. Dezenas de trabalhadores fugiram por medo das restricbes, em razao
de:

a) um surto de covid no local.

b) o risco de um ataque nuclear.

c) o risco de ocorréncia de um fendmeno meteorolégico.

d) um surto de meningite no local.

14-Complete segundo o ARTIGO 79, da Lei Organica do Municipio de
Silveiras, a administracdo é obrigada a fornecer a qualquer cidadao, para a
defesa de seus direitos e esclarecimentos de situacdes de seu interesse
pessoal, no prazo maximo de Uteis, certiddo de atos,
contratos, decisdes ou pareceres, sob pena de responsabilidade da autoridade
ou servidor que negar ou retardar a sua expedicao.

a) Dez dias

b) Vinte dias

c) Quinze dias

d) Sete dias




15-Sobre informatica basica, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Os atalhos de acessibilidade podem ajudar a usar o computador com um
teclado ou dispositivo assistencial.

b) Para criar uma nova pasta no sistema operacional Windows 10, versédo
portugués, € utilizado o comando Ctrl + Shift + N.

c) Ao selecionar e copiar um trecho de um texto numa edicdo em MS Word
para gravar em uma outra edicdo no Bloco de Notas, esse texto ficara
momentaneamente na Area de Trabalho.

d) Para criar um grafico em uma planilha Excel, o item da Barra de
Ferramentas que se utiliza é “Inserir”.

16-“Silveiras surgiu ao final do século em torno de um rancho de
, 0 da familia Silveira, dai o seu nome.” Preenche corretamente as

lacunas, respectivamente:

a) XVII; café.

b) XVII; cana de acucar.

c) XVIII; tropas.

d) XVIII; gado.

17-De acordo com a histéria de Silveiras: “O desenvolvimento foi acelerado ja
nos primeiros anos do século XIX com a chegada do café, e em 1830 surgia:

a) a Freguesia dos Silveiras, no enorme municipio de Lorena.

b) a Freguesia dos Macacos, no enorme municipio de Cunha.

c) a Freguesia do Bom Jesus, no enorme municipio de Areias.

d) a Freguesia da Bocaina, no enorme municipio de Cruzeiro.

18-As “trincheiras” de Silveiras sao testemunhas de dois periodos dramaticos
gue marcaram o civismo nesta terra. Sao eles:

a) o Movimento Tenentista e a Revolugao Constitucionalista.

b) a Revolucao Industrial e a Revolucao Politica.

c) a Revolucéo Federalista e a Revolucéo Tenentista.

d) a Revolucéo Liberal e a Revolucao Constituinte.

19-Qual a regido brasileira que apresenta menor nimero de povos indigenas?
a) Norte

b) Sul

c) Nordeste

d) Sudeste

20-O Municipio de Silveiras tem como competéncia privativa legislar sobre
assuntos de interesse local, cabendo-lhe, entre outras, as seguintes
atribuicdes”:

| - suplementar a legislacéo federal e a estadual no que couber;

Il - instituir e arrecadar os tributos de sua competéncia, bem como aplicar suas
rendas sem prejuizo da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes
nos prazos fixados em lei;

[l - criar, organizar e suprimir distritos, observada a legislacao estadual;

IV- organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessao ou permissao,
0S servigos publicos de interesse local, incluido o de transporte coletivo urbano
e rural, que tem carater essencial;



Sao corretas:

a)lell

b) Il e I

c) LIl e IV
dLILlelV

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS:

21-De acordo com a Constituigdo Federal: “A , direito de todos e
dever , sera promovida e incentivada com a colaboracao da
sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o
exercicio da e sua qualificacdo para ” Preenche
corretamente as lacunas, respectivamente:

a) liberdade; do Estado; vida; a inclusédo social.

b) salde; da familia; democracia; a politica.

c) educacéo; do Estado e da familia; cidadania; o trabalho.

d) cidadania; do Municipio; liberdade; o voto.

22-De acordo com a Constituicdo Federal, o dever do Estado com a educacao
sera efetivado mediante a garantia de educacéo infantil:

a) em creche, as criancas até 4 (quatro) anos de idade.

b) em pré-escola, as criancas até 4 (quatro) anos de idade.

c) em creche e pré-escola, as criancas até 5 (cinco) anos de idade.

d) em creche e pré-escola, as criancas até 6 (seis) anos de idade.

23-De acordo com a Lei 9394/96, dentre as regras comuns, qual a frequéncia
minima do total de horas exigida pela instituicdo pré-escolar?

a) 50% (cinquenta por cento).

b) 60% (sessenta por cento).

c) 70% (setenta por cento).

d) 80% (oitenta por cento).

24-De acordo com o ECA (Estatuto da Crianca e do Adolescente), assinale a
afirmativa INCORRETA:

a) A crianca e o adolescente tém direito a protecéo a vida e a saude, mediante
a efetivacéo de politicas sociais publicas que permitam o nascimento e o
desenvolvimento sadio e harmonioso, em condi¢gdes dignas de existéncia.

b) Incumbe ao poder publico proporcionar assisténcia psicoldgica a gestante e
a mée, no periodo pré e pos-natal, inclusive como forma de prevenir ou minorar
as consequéncias do estado puerperal.

c) O poder publico, as instituicdes e os empregadores propiciardo condi¢cdes
adequadas ao aleitamento materno, exceto aos filhos de mées submetidas a
medida privativa de liberdade.

d) A crianca e o adolescente com deficiéncia serdo atendidos, sem
discriminagcao ou segregacao, em suas necessidades gerais de saude e
especificas de habilitagédo e reabilitagéo.



25-De acordo com o ECA (Estatuto da Criangca e do Adolescente), assinale a
afirmativa CORRETA:

a) Os casos de suspeita ou confirmacado de castigo fisico, de tratamento cruel
ou degradante e de maus-tratos contra crianca ou adolescente serao
obrigatoriamente comunicados ao Conselho Tutelar da respectiva localidade,
sem prejuizo de outras providéncias legais.

b) E facultativa a vacinag&do das criangas nos casos recomendados pelas
autoridades sanitarias.

c) A crianga com necessidade de cuidados odontolégicos especiais nao sera
atendida pelo Sistema Unico de Satde.

d) E dever exclusivo dos pais velar pela dignidade da crianca e do adolescente,
pondo-os a salvo de qualquer tratamento desumano, violento, aterrorizante,
vexatorio ou constrangedor.

26-A instituicdo de educagéo infantil:

a) Deve privilegiar os cuidados fisicos, partindo de concepcdes que
compreendem a crianca pequena como carente, fragil, dependente e passiva.
b) Deve construir procedimentos e rotinas rigidas, dependentes todo o tempo
da acao direta do adulto.

c) Deve ser baseada exclusivamente no estabelecimento de relacdes pessoais
intensas entre adultos e criangas.

d) Deve tornar acessivel a todas as criangas que a freqlientam,
indiscriminadamente, elementos da cultura que enriquecem o seu
desenvolvimento e insercao social.

27-Julgue as seguintes afirmativas:

l. E por meio dos primeiros cuidados que a crianga percebe seu proprio corpo
como separado do corpo do outro, organiza suas emocdes e amplia seus
conhecimentos sobre o mundo.

II. Quanto menor a crian¢a, mais as atitudes e procedimentos de cuidados do
adulto sdo de importancia fundamental para o trabalho educativo que realiza
com ela.

[Il. No ato de alimentar ou trocar uma crian¢a pequena nao é s6 o cuidado com
a alimentacdo e higiene que estdo em jogo, mas a interacéo afetiva que
envolve a situacéo.

S&o corretas as afirmativas:

a)lell

b) I e lll.

c) Il elll.

d) todas afirmativas estéo corretas.

28-Assinale a afirmativa correta:

a) A aprendizagem da danca pelas criancas deve estar determinada pela
marcacgao e definicdo de coreografias pelos adultos.

b) O trabalho com musica deve considerar que ela € um meio de expressao e
forma de conhecimento acessivel aos bebés e criangas, inclusive aquelas que
apresentem necessidades especiais.

¢) A musica na educacéo infantil ndo deve ter ligagcdo com o brincar.



d) As praticas de artes visuais sdo apenas meros passatempos em que
atividades de desenhar, colar, pintar e modelar com argila ou massinha sao
destituidas de significados.

29-Sobre primeiros socorros pode-se afirmar que:

a) Para liberar uma obstrucdo de vias aéreas por corpo estranho no bebé
consciente, devem ser aplicados golpes nas costas, alternados com
compressoes toracicas rapidas, até que o corpo estranho seja expelido ou o
bebé se torne inconsciente.

b) No caso da crianca apresentar febre, deve-se aguecé-la para evitar
sudorese e perda de liquidos.

c) Em casos de convulsdo, deve-se abrir a boca da crianca evitando que ela
engasgue.

d) Em casos de desmaio deve-se sacudir o bebé para estimular a circulagéao
cerebral.

30-Séao atividades desenvolvidas pelo auxiliar de desenvolvimento infantil:
I. Cuidar da higiene, alimentacao, repouso e bem estar das criancas;

[I. Auxiliar o professor na construcdo de atitudes e valores significativos para o

processo educativo das criancas;

lll. Planejar junto com o professor regente, atividades pedagogicas proprias
para cada grupo, auxiliar o professor no processo de observacéo e registro das

aprendizagens e desenvolvimento das criangas;

IV. Auxiliar o professor na construcdo de material didatico, bem como na

organizacdo e manutencao deste material.
Séo corretas as afirmativas:

a)l, llelll.
b) II, lll e IV.
c)lelV.

d) todas afirmativas estéo corretas.



